

这个省级奖项 青铁人占近半



青岛地铁运营公司刘飞等7名员工获得2023年度山东省“最美红十字救护员”称号。地铁供图

早报11月19日讯 近日,由山东省红十字会联合省卫健委、省总工会、省广电局组织的山东省2023年度“最美红十字救护员”发布仪式在日照举行。本届推选活动的候选人为近两年内实施过非职务性救护行为且成功挽救生命或者减轻伤害的人员,涵盖公共交通、志愿服务等多个领域。候选人经层层推荐,专家评审,按照“施救科学、成效明显、事迹突出、影响广泛”的原则,共选出年度“最美红十字救护员”18人和“优秀红十字救护员”20人。其中,青岛地铁运营公司刘飞等7名员工获得2023年度山东省“最美红十字救护员”称号。

一直以来,青岛地铁锚定“双一

流”目标,坚持党建统领、群众路线、参与式民主管理“三大举措”积极开展班组建设工作,正面引导、正向激励、持续赋能,用标杆感染、塑造和提升员工思想,培养员工社会责任感,引导员工形成共同的价值观念,树立以人民为中心的发展思想,厚植员工助民为民的行动自觉。青岛地铁通过不定期邀请红十字协会等各类培训机构举办培训班已达100余期次,一线持证员工已达3600余人。

勇于担当、见义勇为的思想已在青岛地铁蔚然成风。本次获评的青岛地铁员工有使用AED抢救乘客的于顺德、岳士寒,使用海姆立克救助女童的刘飞,协助抢救女乘客的李浩、谢心

辉、刘旭涛,使用穴位按压抢救男乘客的吕梁,他们的见义勇为事迹赢得了社会的广泛好评。除他们以外,青岛地铁还涌现出一批利用急救技能在地铁场景外救助市民的优秀员工,如刘鹏鹏挺身而出救助被蛇咬伤的儿童,刘源平下班路上救助车祸司机等,今年以来12名“青铁人”获得了区级“见义勇为”的相关荣誉。

(观海新闻/青岛早报
首席记者 魏铌邦)



「艺术界的奥斯卡」 颁给西海美术馆



西海美术馆俯瞰图。西海岸新区供图

早报11月19日讯 11月16日晚,“艺术界的奥斯卡”——“芭莎艺术之夜”重磅开启。作为2023“芭莎艺术之夜”的重头戏,亚洲艺术行业最具权威性和影响力的年度奖项之一——“芭莎艺术奖(BBART AWARDS)”再度揭晓。位于青岛西海岸新区的西海美术馆获得“年度美术馆”奖项,为青岛在当代艺术版图再争一席。

据悉,此次“年度美术馆”奖项,共有5家艺术机构角逐。除西海美术馆外,其他机构分别来自香港、上海、广东和江苏。组委会在授予西海美术馆的颁奖词中写道:“由普利兹克奖得主建筑师让·努维尔、景观设计师吉尔·克莱芒共同参与打造,滨海文化气质和丰富展览空间,为多元艺术和文化带来无限可能。以艺术影响更广泛的

领域,为城市发展注入全新活力。”

“青岛西海岸新区风景优美、产业完善、政策稳定,才能使我们这样一家民营美术馆得以在此落户、发展。”西海美术馆创始人孟宪伟在获奖感言中表示,青岛是一座历史文化名城,美术馆在设计之初就充分考虑了青岛的历史文脉,在此基础上强调了美术馆的文化属性,并致力于建筑、艺术与环境的融合和发展,被誉为“最美海边美术馆”。

记者了解到,《芭莎艺术》创刊于2011年,被称为中国第一本国际化艺术杂志,是隶属于中国商务部的唯一国家级艺术媒体。芭莎艺术奖(BBART AWARDS)创立于2012年,是亚洲艺术行业最具权威性和影响力的年度奖项之一,旨在嘉奖对国

际艺术界做出卓越贡献的人士和艺术机构。

据介绍,此次获得该奖项是西海美术馆继“2022年全球必去的14家美术馆”、蝉联华人艺术金星奖“年度十大艺术机构”、第六届理想家未来大奖“最佳公共建筑”、橄榄艺术大奖“年度影响力美术馆”等奖项之后的又一次突破。

据介绍,未来,西海美术馆将秉持着公益性艺术机构的责任与使命,补充完善城市公共文化设施,持续输出高水准的当代艺术展览和丰富多彩的公众活动,为热爱艺术的观众增添了解世界当代艺术发展的窗口,不断延伸青岛这座海滨城市的文化艺术潜力。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼
实习生 房永欣)

崂山开展重污染天气演练

早报11月19日讯 为有效提高重污染天气应对处置能力,最大限度地减轻重污染天气造成的不良影响,保障人民群众身体健康,崂山区于11月15日进行了重污染天气应急实战演练,辖区重点企业现场观摩。

演练过程中,各成员单位密切配合,协调联动,生态环境部门对企业应急减排措施和污染防治设施运行情况开展了检查。整个应急响应过程做到了响应及时、反应迅速、处置规范,达到了预期效果。

(通讯员 曲娟)

村庄生态环境年度监测完成

早报11月19日讯 近期,崂山生态环境分局对崂山区农村监控村庄完成生态环境年度监控监测,各监控断面(点位)均稳定达标。

2023年,崂山生态环境分局对辖区监控村庄开展每季度水质监控监测,监测断面包括县域河流出入境断面、水库断面和农业面源污染控制断面,各环境质量监测点位水质均达到《地表水环境质量标准》,达标率100%。

(通讯员 范明晶)

城阳加强农村污水处理监测

早报11月19日讯 为保障辖区农村污水处理设施安全稳定运行,营造良好的农村生态环境,城阳生态环境分局多举措加强农村污水处理设施水质监测,助力美丽乡村建设。根据相关要求,城阳区27座日处理能力20吨及以上农村污水处理设施每年开展2次自行监测。

(通讯员 魏西会)

精细化管控为地铁降尘

早报11月19日讯 “整个基坑包裹在巨大的绿幕之下,两处360°的高压水枪以及围挡顶部设置的高压微喷系统为工地筑起一道雾墙,也为扬尘治理筑起了一道防护墙。”日前,城阳区以“降尘减尘、绿色地铁”为主题的首场地铁扬尘治理专题观摩会在青岛地铁9号线华城路站施工工地召开,整个施工现场一片繁忙却又不失整洁有序。

(通讯员 于吉海)

加大智能化水质监测力度

早报11月19日讯 城阳生态环境分局对辖区主要河流断面进行每周一次主要指标预警监测、每月一次23项全指标监测,制定监测快报、监测月报制度,通过对全流域水质的全面掌握、及时反应,为水污染治理提供依据,达到从根本上改善水质的目的。

此外,加大智能化水质监测的力度,新引进全自动CODcr分析仪、智能机器人分析系统、气相分子光谱仪等各类大、中型分析仪器设备,积极引进新理念、新技术参与河流治理工作。

(通讯员 苏艳)

大数据守护绿水青山

早报11月19日讯 青岛生态环境局城阳分局打造“生态引擎”,推动生态环境高质量发展,用大数据守护绿水青山,开启“智慧环保”新时代。率先启动建设“生态环境调度中心”平台,2023年3月平台正式上线运行并投入使用。

今年以来,充分运用“城阳生态环境调度中心”平台建设成果,着力推动精准治污,引领环境管理转型,为实现生态环境治理体系和治理能力的现代化提供科学助力。

(通讯员 路坤超)